

# 秉持医者初心 守护女性健康

## 记市八医院妇产科主任医师王治洁教授

文 / 柏萱 图 / 市八医院提供



8月16日下午,上海市医师协会第二届第四次会员代表大会暨第二届理事会第六次全体理事会议庆祝中国医师节颁奖大会在上海科学会堂召开,上海市第八人民医院妇产科主任医师王治洁作为第四届“上海市区域名医”获奖者上台领奖。

在三十余载的临床生涯中,王治洁主任时刻秉持着“敬佑生命、救死扶伤”的初心与使命,用实际行动守护女性健康,诠释医者担当,累计完成妇科腹腔镜手术过万,救治危重患者数百,成为妇产科领域颇受好评的专家之一。

### 病人信赖的好医生

生命至上,妇婴第一。伴随着新生儿的一声声啼哭,寒来暑往,王治洁主任已在妇产科平凡的岗位上走过了三十多年,迎接了近万名新生命的到来。

她的诊室里挂满了锦旗,那是来自无数个家庭发自内心的感激,也代表着一个个惊心动魄的故事:昏迷58天的植物人孕妇顺利产下一名健康男婴;82岁的输卵管癌患者时隔十年后笑着出现在诊室门口;患者大出血休克时展现出的生死时速;“援鄂+1”宝宝的顺利诞生等等。王治洁用实际行动诠释着妇产科人的坚守,用爱守护生命花开,用心践行希波克拉底誓言,成为百姓家门口可信赖的好医生。

### 学科建设的带头人

学科建设,实干第一。现任上



海市优生优育科学协会更年期保健专委会副主任委员、上海市医学会妇科肿瘤学专科分会委员等多个头衔的王治洁主任,始终刻苦钻研业务知识,大胆探索,积累经验,创造性的开展妇产科临床工作,在区域内率先开展3D、单孔等各种微创手术,微创手术覆盖率90%。在她的引领带教和全科医护人员的不努力下,八院妇产科专业技术不断提高,医疗服务范围逐步扩大,手术种类和难度逐年提升,获上海市妇科四级腔镜资质单位,先后获徐汇区医学重点学科、高峰学科及上海市医学重点专科。

质控护航,安全第一。作为徐汇区妇科质控组长,王治洁主任紧紧按照上海市妇科临床质量控制中心工作规范,依托徐汇区医学会注重质控人才队伍建设;加强培训,健全各病种的诊治规范及提升内涵质量;借2大医疗联合体提升二级医疗水平,促进民办医疗机构的规范治疗;加强健康教育,加强妇女病普查,增强防治结合;全覆盖提高区属医疗机构的妇科学科诊治能力,提高质量保障安全;不断优化队伍结构,加强专科人才的培养;加强督导扶植专科亚专科的发展,带动了区域整体学科发展,连续6年获得上海市妇科质控优秀组长。

### 人文服务的推动者

人文关怀,优质服务。王治洁



主任坚信,新时期妇幼健康服务不仅要全周期、全方位、全过程,还应该有温度、有情感、有人文。她不断做实服务项目,注重人文关怀,促进生殖健康,功能辐射周边。她带领产科团队推行了“全程式”团队服务模式,推行“一对一”全产程陪护迎接每次新生命的喜悦。她积极传播“落实高效避孕措施,避免重复流产”理念,开设“PAC关爱项目”,十年来为万名女性提供生殖健康服务,有效降低重复流产率,获得“PAC优质服务医院”殊荣,并成功升级为全国首批上海首家“长效避孕培训基地医院”。带领团队打造建设“爱心妈咪小屋”,设立了3个公益门诊、1个特色项目,加上多项丰富的主题活动轮番登场,获评上海市工人先锋号,传承工匠精神,营造家庭幸福和谐的社会良好氛围。

### 疫情时期的先锋者

争分夺秒,保障平安。2022年春,上海新冠疫情突发。八院妇产科承担了徐汇区所有封控小区的女性健康保障及收治任务。王治洁主任一马当先,把家搬到了医院,与科室同道一起,讨论防控及救治预案细节,组建防控及闭环专业队伍。所有的“第一次”,王治洁主任都亲力亲为,只为快速反应、精准防控、保障安全。

特殊时期攻克时艰收治了45

位患者,分娩了15名宝宝,其中有高危二胎剖宫产,产钳及无痛分娩,以及中期妊娠引产、宫外孕失血性休克抢救、大出血清宫等。一个个家属点赞,一封封感谢信,一次次专题报道,都是责任与担当的动人诠释,力保疫情下母婴无忧,“生命通道”畅通无阻。

凝心聚力,传递温度。八院整体转为定点医院后,王治洁主任克服困难勇挑重担,担任七病区主任,救治对象主要是基础疾病并发状况严重的高龄和超高龄的妇女新冠患者。面对艰巨的任务,带领团队迅速接受新挑战,熟悉新业务,制定新流程,科学精准施策。王治洁主任以身作则,每天多次深入病房,制定诊疗方案促进康复,耐心沟通打消病人顾虑,带领着团队不停奔跑在转阴的路上。

不少患者发自内心地说:“我们在这里得到了专业的诊治,每天收获的关怀是带着人文性的,听到的语言是带着温度的。”王治洁团队先后收治了三百多名患者,实现了“病人零死亡、医务人员零感染、患者满意率100%”,紧紧筑牢了特殊时期高龄女性患者的生命线。

从医32年,王治洁主任不忘初心使命,不惧艰难险阻,以医者仁心的道德情怀,医者仁术的专业技艺,守护着一方女性健康,她是当之无愧的区域名医!

